

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育  
学思想 强党性 重实践 建新功

# 抓好衔接联动 全面部署落实

——各地扎实推进第二批主题教育综述之一

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开以来,各地迅速启动、全面开展第二批主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,全面部署落实、有力有序推进,确保第二批主题教育取得实实在在的成效。

## 迅速开局起步 抓好衔接联动

第二批主题教育涉及的单位和人员范围广、类型多、数量大、任务重,开局起步是关键。

北京市9月8日召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议,至9月15日,北京市各区已经完成第二批主题教育部署。党员干部们表示,要坚持“看北京首先要从政治上看”,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实深入开展第二批主题教育,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在京华大地落地生根、开花结果,形成更多生动实践。

福建省主题教育领导小组办公室有关负责人介绍,在第一批主题教育期间,福建就向第二批参加单位下发了指导性文件,督促指导第二批参加单位不等不靠、主动作为,稳步做好“预热”工作,切实做到学在前、改在前、干在前。福州作为福建省会城市,积极先行融入主题教育,依托远程教育平台,开展“先行融入主题教育”网络专题培训,已覆

盖全市4.5万名干部。

第一批主题教育的有效做法和成功经验,对开展第二批主题教育具有重要指导作用。黑龙江省充分借鉴和运用第一批主题教育的成果,形成衔接联动。为持续推动各项重点措施落地落实,牡丹江市绥芬河市就围绕对外开放、项目建设等方面系好主题教育衔接联动“连环扣”,不断提高口岸运输效能、努力培育贸易新业态和市场经营主体。

## 精心制定方案 做好谋划统筹

精心制定方案、召开部署会议、深入基层调研……各级党委(党组)扛起抓好主题教育的政治责任,行业系统主管部门发挥行业指导作用,加强领导指导,有力有序推进主题教育走深走实。

天津市委主要负责同志表示,要加强分类指导,突出县处级以上领导班子和领导干部这个重点,推动主题教育有效覆盖,创新学习教育载体,更加注重强基固本,统筹抓好各领域基层党组织建设。天津各区召开主

题教育动员部署会,从严从实周密组织主题教育内容。天津宁河区立足当地发展优势,围绕生态立区、制造强区、乡村兴区、惠民福区四条发展路径,制定了调研课题,领导干部将深入园区、企业、农村、社区等地,开展大调研大走访,建立问题台账和跟踪解决机制,实行销号管理。

在广西,各部门各单位把开展主题教育同推动中心工作结合起来,确保主题教育有力有序推进。金秋时节的广西防城港市东兴市,第二批主题教育工作正在展开。围绕“如何充分发挥边境地区区位、资源、政策等优势承接东部产业转移”等问题,东兴市主要领导带队开展中国—东盟产业合作区广西东兴产业园专题调研工作。“我们科学谋划、精心组织第二批主题教育,努力把主题教育的实际成效转化为沿边开放开发新优势、推动高质量发展的强大动力。”东兴市委书记彭绍光说。

## 加强督导指导 推动走深走实

主题教育从第一批转入第二批,

各地坚持注重防止形式主义、官僚主义,在实效上持续用功。

第二批主题教育开展以来,陕西省加强对各地主题教育的组织领导和督导指导,省委第一巡回督导组采取不打招呼的方式,对西安市未央区主题教育开展工作进行督导。西安市委派出6人组成第六巡回督导组驻区指导,全程开展督导检查和指导。未央区立足前期调研,围绕近年来本地区本领域发生的有较大影响的问题,开展典型案例解剖调研。未央区党员干部深入基层回应诉求、排忧解难,对症下药破解“交房难”和回迁安置遗留等问题。

在新疆克拉玛依市,主题教育领导小组抓实“关键少数”,在规范学习、示范带动、学以致用上持续下功夫,着力提升读书班和理论学习中心组实效。目前,克拉玛依市紧盯自治区18件民生实事和11件专项整治任务,制定74条民生实事推进措施、260条专项整治措施,力促解决一批发展所需、改革所及、基层所盼、民心所向的问题,推动第二批主题教育走深见效。(新华 白佳丽、王君璐、陈弘毅、刘赫垚、黄庆刚、李亚楠)

# 央行将持续用力加大宏观政策调控力度

新华社电 中国人民银行9月27日发布消息称,要持续用力、乘势而上,加大宏观政策调控力度,精准有力实施稳健的货币政策,搞好逆周期和跨周期调节,更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,着力扩大内需、提振信心,加快经济良性循环,为实体经济提供更有力支持。

人民银行货币政策委员会近日召开2023年第三季度例会。会议指

出,要加大已出台货币政策实施力度,保持流动性合理充裕,保持信贷合理增长、节奏平稳。实施好存续结构性货币政策工具,继续加大对普惠金融、绿色发展、科技创新、基础设施建设等国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度。落实好加大力度支持科技型企业融资行动方案,引导金融机构增加制造业中长期贷款,支持加快建设现代化产业体系。优化大宗消费品和社会服务

领域消费金融服务。发挥央行政策利率引导作用,释放贷款市场报价利率改革和存款利率市场化调整机制效能,推动企业融资和居民信贷成本稳中有降。

会议提出,支持刚性和改善性住房需求,落实新发放首套房贷利率政策动态调整机制,调降首付比和二套房贷款利率下限,推动降低存量首套房贷利率落地见效,加大对“平急两用”公共基础设施建设、城中村改造、保障性住房建设

等金融支持力度。落实促进平台经济健康发展的金融政策措施,推动平台企业规范健康持续发展。

此外,在深化汇率市场化改革方面,会议提出,引导企业和金融机构坚持“风险中性”理念,综合施策、校正背离、稳定预期,坚决对单边、顺周期行为予以纠偏,坚决防范汇率超调风险,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。(吴雨)



深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 学思想、强党性、重实践、建新功



泉州晚报社 宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通